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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:457 Venezuelas nyvalde president Edmundo González Urrutia

Den 28 juli gick minst 12 miljoner venezuelaner till valurnorna, trots betydande 
problem. De utövade då en av de mäktigaste rättigheter som ges till människor i 
någon demokrati, nämligen den i vår del av världen fundamentala rätten att 
rösta. Tyvärr var behandlingen av dessa omröstningar och tillkännagivandet av 
resultaten av det Madurokontrollerade nationella valrådet (CNE) djupt 
felaktiga, vilket gav ett tillkännagivet resultat som inte representerar det 
venezuelanska folkets vilja.

Det gick tämligen fort för det regimkontrollerade CNE att deklarera sittande 
diktator Nicolás Maduro som vinnare, utan att de kunde visa på bevis som 
stödde detta påstående. Fortfarande lyser en publicering av disaggregerad 
information med sin frånvaro, trots upprepade uppmaningar från såväl vanliga 
venezuelaner som det internationella samfundet. Således saknar valrådet all 
trovärdighet.

Den demokratiska oppositionen i Venezuela har dock publicerat mer än 80 
procent av de sammanställningar som tagits emot direkt från vallokaler i hela 
Venezuela. Dessa sammanräkningar visar med all önskvärd tydlighet att 
oppositionsledaren Edmundo González Urrutia fick flest röster i valet med en 
oöverstiglig marginal. Därtill har oberoende observatörer bekräftat dessa fakta, 
och resultatet stöddes tydligt av valdagsundersökningar och snabba räkningar.

Således hade presidentvalet en tydlig vinnare: Edmundo González Urrutia. 
Situationen i Venezuela har dock gjort att den rättmätige presidenten inte har 
haft något annat val än att fly landet.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

 

Erkänner ministern Edmundo González Urrutia som Venezuelas president efter 
valet i Venezuela, och på vilket sätt avser ministern att stödja processen som 
gör att han kan tillträda sitt ämbete i januari?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-18
Besvaras senast
2024-11-27 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag
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